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DISCOURS PRONONCÉ 

Cérémonie des vœux 3 janvier 2026 

Permettez-moi, avant toute chose, de marquer une pause, de prendre une profonde 

inspiration. Car c’est avec une émotion rare et sincère que je me tiens devant vous 

aujourd’hui. Une émotion faite de gratitude, de fierté, de souvenirs partagés, mais 

aussi d’un léger pincement au cœur. En effet, c’est la dernière fois que je m’adresse 

à vous en tant que Maire de la commune d’Aoste. Après trois mandats, soit dix-huit 

années d’un engagement constant, exigeant et passionné, il m’est difficile de trouver 

les mots justes tant les sentiments affluent. 

Dix-huit années… C’est, à bien des égards, une véritable carrière. Mais plus encore, 

c’est une aventure humaine intense, une succession d’épreuves, de défis et de 

réussites, qui ont façonné l’avenir de notre commune et, d’une certaine manière, 

l’histoire de chacun d’entre nous. 

Lorsque je me retourne sur le chemin parcouru, ce sont avant tout des visages qui 

me viennent à l’esprit, des efforts partagés, une énergie collective. Rien n’a jamais 

été accompli seul. Chaque avancée est le fruit d’un travail d’équipe, d’une volonté 

commune. Durant ces trois mandats, j’ai eu la chance et le privilège d’être entouré et 

conseillé par des femmes et des hommes engagés au sein du Conseil municipal. 

Pour le premier mandat, de 2008 à 2014, je souhaite citer mes adjoints : 

Madame Edith Gaillard, 

Monsieur Jean-Gabriel André, 

Monsieur Martial Blanc, remplacé en cours de mandat par Monsieur Claude 

Bonnehorgne, 
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Madame Nadia Caillau, 

Madame Jocelyne Chanrond, 

ainsi que l’ensemble des conseillères et conseillers municipaux. 

Pour le second mandat, de 2014 à 2020, j’ai pu compter sur l’engagement de mes 

adjoints : 

- Monsieur Jean-Gabriel André, 

- Madame Noëlle Morel, 

- Monsieur Pierre Perrod, 

-Madame Simone Vinckel, 

-ainsi que l’ensemble des conseillères et conseillers municipaux. 

Pour mon troisième mandat, de 2020 à 2025, je tiens à citer mes adjoints : 

-Madame Noëlle Morel, 

-Monsieur Daniel Baton, 

-Madame Geneviève Moine, dont le mandat n’a malheureusement pas pu être mené 

à son terme pour raison de santé, 

-Monsieur Pierre Perrod. 

Je souhaite également mentionner mes conseillers délégués : 

-Madame Nathalie Pizzacalla, 

-Madame Nathalie Alverniat, 

-Monsieur Olivier Armand, 

-Madame Laurence Carraro-Goupil, 

-ainsi que l’ensemble des conseillères et conseillers municipaux. 
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À toutes et à tous, je vous remercie sincèrement pour votre présence, votre 

implication et votre engagement sans faille. 

Je souhaite également adresser des remerciements chaleureux à l’ensemble des 

membres du CCAS nommés par le Maire et qui se sont succédé au fil de ces dix-huit 

années. Mesdames, Messieurs, merci pour votre soutien, votre patience et votre 

générosité au service des plus fragiles. 

Ensemble, nous avons conduit des travaux d’envergure, parfois ambitieux, mais 

toujours mûrement réfléchis. Nous avons fait le choix de construire pour durer. 

Aujourd’hui, notre commune s’est modernisée pour répondre aux besoins du 

quotidien, tout en cherchant, autant que possible, à innover afin d’anticiper l’avenir. 

Ces chantiers, qu’ils aient été modestes ou majeurs par leur ampleur, leur durée ou 

leur coût, ont profondément transformé notre paysage et nos habitudes. Ils 

témoignent d’une vision tournée vers l’avenir. Bien sûr, il y a eu des doutes, des 

contraintes administratives, de la fatigue parfois, mais jamais le découragement. 

Jamais. 

Nous avons traversé des événements marquants, heureux ou plus difficiles. Certains 

furent de véritables défis, d’autres de belles occasions de se rassembler et de 

célébrer. Tous ont contribué à renforcer l’identité d’Aoste et à affirmer son 

rayonnement bien au-delà de ses frontières. 

Avant de retracer en images l’essentiel de ces dix-huit années de mandat, je 

souhaite, comme je l’ai toujours fait, adresser mes vœux les plus sincères à 

l’ensemble des forces vives de notre commune. 
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Bonne et heureuse année à nos professionnels de santé, aux corps médical et 

paramédical d’Aoste ; 

à nos artisans, commerçants, agriculteurs et entrepreneurs ; 

à nos enseignants ; 

à nos bénévoles des associations humanitaires, sportives et culturelles. 

Bonne année également aux agents du service administratif de la mairie et de 

l’agence postale, aux services techniques, culturels et périscolaires, aux ATSEM et 

agents de l’école maternelle, à notre policier rural, ainsi qu’à l’ensemble du personnel 

de l’EHPAD Les Volubilis — personnel soignant, administratif, technique et 

d’entretien — placé sous la direction de Madame Céline Peguillou. 

L’ensemble des agents communaux et de l’EHPAD œuvre sous l’autorité du 

Directeur Général des Services. Durant ces dix-huit années, j’ai eu l’honneur de 

travailler en étroite collaboration avec deux Directeurs Généraux : Madame Marie-

Josée Canossini durant huit années, puis Monsieur Thierry Rolland durant dix 

années, toujours en fonction. À tous deux, je renouvelle mes remerciements pour 

leur rigueur, leur patience, leurs conseils précieux et leur engagement exemplaire. 

Bonne année également à mes adjoints et aux membres dévoués du Conseil 

municipal et du CCAS, ainsi qu’à nos sapeurs-pompiers et gendarmes, dont la 

présence et la réactivité sont essentielles à la sécurité de tous. 

Bonne année enfin à l’ensemble de nos partenaires institutionnels : l’État, la Région, 

le Département, qui a beaucoup œuvré pour la commune d’Aoste,  

- les syndicats intercommunaux : LE SIAGA, le SHR, le SYCLUM, et bien 

évidemment le Syndicat des Eaux qui intervient sur une partie de la 
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communauté de communes Les Vals du Dauphiné et Les Balcons du 

Dauphiné. De nombreux travaux ont été réalisés ces deux dernières années, il 

faut le souligner et remercier le Syndicat des Eaux à la hauteur de son travail. 

- Je n’oublie pas tout naturellement la Communauté de Communes Les Vals du 

Dauphiné, avec laquelle nous entretenons d’excellentes relations. Je veux à 

ce titre, remercier à nouveau, mon ami, le président Bernard BADIN. Grâce à 

la Communauté de Communes, AOSTE aura le privilège d’accueillir le 

CONTRE-LA-MONTRE, le 25 juin prochain, de 12 heures à 16 heures, dans 

le cadre des Championnats de France de Cyclisme Elite, organisés par la 

Communauté de Communes !  

- Mesdames et Messieurs les Maires des communes environnantes, leurs 

adjoints, et leurs secrétariats respectifs, pour les bonnes relations que nous 

entretenons au quotidien depuis 18 ans, qui permettent un travail main dans la 

main, très appréciable. 

- les partenaires techniques, les entreprises intervenant dans nos bâtiments, 

sur nos routes, dans nos écoles, ainsi que les cabinets et bureaux d’études 

avec lesquels nous collaborons au quotidien. 

- Je remercie également toutes celles et tous ceux qui ont travaillé à mes côtés, 

sans rien attendre en retour, sans tenir à une quelconque reconnaissance. 

Merci infiniment de votre aide, précieuse. 

- Je souhaite la bienvenue aux nouveaux arrivants sur la commune, habitants, 

commerçants, entrepreneurs, artisans.  

- Je n’oublie pas  toutes les personnes malades, qui souffrent, qui sont dans la 

peine et le besoin. Je les assure de ma profonde compassion, de mon soutien 

et je leur adresse des vœux de courage, d’espoir et de force. 
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- Je pense à nos chers disparus, qui sont partis tragiquement, subitement, ou 

au terme d’un long combat contre la maladie. Les souvenirs nous permettent 

de tenir bon, d’avancer et d’espérer des jours meilleurs. 

 

Maintenant, si vous me le permettez, je souhaite, pour la première fois en dix-huit 

ans, exprimer publiquement ma reconnaissance à mon épouse Anne-Marie, à mon 

fils Cyril, à sa compagne Vanessa, à mes petits-enfants et à toi ma fille, partie depuis 

10 ans. Ils ont partagé avec moi ce long voyage, fait d’exigences et de 

responsabilités. Leur compréhension, leur patience et leur soutien indéfectible ont 

été une force essentielle. 

 

Place désormais à un retour en arrière, dix-huit années plus tôt, pour mesurer le 

chemin parcouru et le dynamisme de notre commune. Vous retrouverez ces 

réalisations et ces souvenirs dans le bulletin municipal qui vous a été distribué, un 

numéro particulier retraçant notre histoire commune et les moments qui ont compté. 
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2009 : 

• Avec pour objectif la sécurité : 

– travaux sur le chemin de la Vie de Cordon 

– 2ème tranche des travaux route des Savoie 

• Pour les résidents de la RPA et les écoles : inauguration de la cuisine centrale 

• Commémoration des Combats de Bazeilles en souvenir de l’aide apportée par 
les soldats d’AFRIQUE à l’armée française 

 

 

2010 : 

• Nous transformons la place centrale de la Mairie 

– création de parkings et réhabilitation de la place existante  

– démolition de la cure  

 

• Déplacement du Monument aux Morts de Saint-Didier  

 

 

2010/2011 : 

TRAVAUX AUX ECOLES 

- préfabriqué 

- préau de l’école maternelle 

- nouvelle classe 

- Sécurisation de l’accès aux écoles 

- Bancs école élémentaire 

- Marquage cour école 

- Travaux nouvelles classes école élémentaire 
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2011 : 

 

– travaux de remise en fonctionnement de l'ancienne source  (eau acheminée  
depuis la source de Chimilin achetée en 1857 à M. Savoyat) /  

– Mise en place du PCS (plan communal de sauvegarde) qui a permis 
d'élaborer le DICRIM (document d'information communal sur les risques 
majeurs) 

2012 : 

Avec pour objectif la sécurité : 

– création de cheminements piétionniers entre les écoles et la passerelle sur la 
Bièvre et Route du Champ de Mars entre le lotissement de l'Izelette et le 
gymnase 

– travaux rue du Musée : fermeture et création de places de parkings  /  

– des travaux dans la cour de l'école 

– le plus gros chantier reste des travaux au centre : la démolition du bâtiment 
qui abritait le bureau de tabac,  

– et les travaux rue Clément Gondrand  

- En terme d'animations, le comice agricole a eu lieu sur Aoste 

 

2013 : 

-travaux de remplacement de la flèche du clocher de l'église 

- avec pour objectif la sécurité : aménagements de sécurité réalisés route de Belley 

2014 : 

 

– ouverture l'agence postale communale 

En terme d'animations : 

– 70ème anniversaire des combats de la Résistance des débarquements alliés 
de 1944 de la Libération de la France 

2015 : 

– Le Conseil Municipal adopte le PLU ( Plan Local d'Urbanisme) 

– Construction du nouveau restaurant scolaire 
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– restauration des façades de l'église 

– au cimetière Saint-Pierre : consolidation des murs de séparation haut et bas – 
et reprise d'une centaine de concessions – Création de l'ossuaire communal 

– réalisation d'aménagement de sécurité à Saint – Didier d'Aoste 

– réalisation d'aménagement de sécurité route des Savoie 

– réhabilitation de l'ancienne Maison des Jeunes en gîtes communaux 

– arrivée des containers enterrés 

– décision de créer des jardins communaux : Les Jardins d'Auguste 

– première édition d'une grande fête de reconstitution historique : l'Augusta – Au 
rendez-vous des Gaulois. Seconde édition en 2017  

 

2016 : 

– pose d'un coussin berlinois vers le lotissement le Val des Roses avec objectif 
sécurité 

– travaux objectif sécurité : réfection de la chaussée de la Chapelière avec 
trottoirs aux normes PMR 

– agrandissement du parking du Champ de Mars de 50 places portant à 150 
places le stationnement 

– passage à l'éclairage LED 

– Installation d'une borne de recharge de véhicules électriques dans le cadre du 
développement durable 

– Inauguration de la Place Bleuet de France  

 

2017 : 

– installation du city stade 

– réaménagement de 36 chambres à la RPA Les Volubilis 

– travaux sur les stades de football (stade d'honneur en gazon demis 
synthétique jeu à 8 – demi en gazon jeu à 5)  

– vestiaires du Club de football Vallée du Guiers 

– Aoste est ville départ du Critérium du Dauphiné 
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2018 : 

– toujours avec pour objectif principal la sécurité : réalisation d'un aménagement 
piéton reliant le centre bourg à Gare de l'Est par la route de Saint Genix  

– réaménagement du jardin d'enfants 

– ouverture d'une étude notariale au centre, dans l'ancien local de la Poste et du 
Syndicat des Eaux 

– Aoste a été bien animée par le passage du Critérium du Dauphiné 

– Aoste a également eu l'opportunité d'être ville départ du Tour du Valromey 

 

2019 : 

– travaux de construction du dojo – éclairage et installation du tatamis 

– J’ajoute ici que la commune d’Aoste, comme vous l’avez constaté, a subi de 

nombreuses transformations et, j’espère que vous le voyez ainsi, de 

nombreuses améliorations. 

– Parmi l’une d’elles, je veux citer la construction du PIDA, le Parc Industriel 

d’Aoste, en lien étroit avec la Communauté de Communes, aujourd’hui les Vals 

du Dauphiné, initié à l’époque avec Les Vallons du Guiers. 

Ce parc industriel est aujourd’hui complet. Il abrite notamment une unité de 

méthanisation, et un village d’entreprises. Je ne peux pas en parler sans citer 

l’usine Aoste, leader français de la charcuterie, plus grosse usine de jambons 

en Europe, de renommée mondiale, et notre usine AMD, installée initialement 

plus près du centre, qui a été démolie, puis s’est implantée sur le PIDA. Le PIDA 

participe au rayonnement de la commune, est et tend à rester un bassin 

créateur d’emplois.  

– Le PIDA est desservi par le contournement routier, qui fut aussi l’un des 

chantiers majeurs au cœur de la totalité de ma mandature, et pour lequel le 

concours du département a été bénéfique, et pour lequel je remercie Monsieur 

le Président Jean-Pierre BARBIER.  

– travaux dans le cadre du contournement routier initiés en 2019    
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– La zone du PIDA est complétée par un espace commercial, l’Izelette, situé à 
proximité. Cette espace en plein essor est un atout précieux, ces enseignes 
diversifiées permettant à la fois de créer de l’emploi, du dynamisme et de 
développer la commune 

2020 : 

 

– démolition de la salle de la Michalière qui servait de salle de sport 

– réalisation de nombreux travaux à l'école maternelle et à l'école élémentaire 
dans le cadre du PLAN ECOLE DEPARTEMENTAL  

– Mise en place du Distributeur Automatique de Billets , véritable service pour 
tous les usagers 

 

2021 :  

– travaux menés à la RPA Les Volubilis 

– début de la construction de la Résidence Joseph Guétat 

– enfouissement de la ligne électrique quartier du stade, des écoles, et 
lotissements de l'Izelette et des Frênes 

– travaux de sécurité  aménagement d'un plateau surélevé au Rivollet 

– Votre Maire a été élu Conseiller Départemental avec Céline DOLGO-PIATOFF  

 

 

2022 : 

– mise en service des nouveaux noms et numéros de rues suite à l'opération de 
réactualisation du plan d'adressage 

– création de 3 parkings de covoiturage : près du rond-point route du Lavoir / à 
côté de la Bièvre non loin de la route de Granieu et au carrefour de la route 
des Savoie et de la route des Champagnes 

– reprise de la gestion de l'immeuble le Martinet par la Mairie 

– démolition de la Maison Martin avec création de 7 places de parking 

– réalisation de chemins piétonniers entre la RPA Les Volubilis et la Résidence 
Guétat  et entre la RPA et le centre d'Aoste 

– un chantier d'envergure : la réhabilitation de la salle des fêtes –  
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– en termes d'animation : 1ère édition d'OCTOBRE ROSE à l'initiative du club 
AOSTE JUDO, fonds reversés à la Ligue contre le Cancer 

 

2023 : 

– extension du réseau de caméras de vidéoprotection à 45 caméras 

– création d'un chemin piétonnier du parking du Champ de Mars à la salle du 
Champ de Mars  

– travaux de voirie rue des Nouveaux (plateau surélevé et élargissement du 
trottoir) pour la sécurité des usagers 

– achat de  2 cuves de 25 000 litres pour récupérer l'eau de pluie 

– mise à la location de 9 garages à la place de l'ancienne salle de la Michalière 
démolie 

– 1ère édition du ball trap organisé par le Lion's Club La Tour Collines du 
Dauphiné – dont les bénéfices ont été reversés à la RPA Les Volubilis 

 

2024 : 

– Mise en place d'une mutuelle communale pour les habitants : la mutuelle 
Entre Nous 

– pose de panneaux photovoltaïques sur le toit du gymnase et installation 
d'ombrières avec panneaux photovoltaïques sur le parking de la RPA dans le 
cadre du développement durable 

– finalisation du passage en LED de l'éclairage public 

– aménagements sécurité route de Granieu 

– aménagement au centre bourg et rue des Moulins  

– travaux de réfection de la voirie et enfouissement réseau route de la Steida 

De nombreuses animations ont eu lieu en 2024 : 

– assemblée générale de la Fédération Nationale des Garde-Champêtres 

– finale du championnat de ligue M1 et M3 de boules lyonnaises 

– passage du Tour de France 

– diffusion du film « 19 août 1944, enfin libres ! » réalisé par l'ASPAE en 
collaboration avec le Souvenir Français – comité de Pont de Beauvoisin dans 
le cadre des 80 ans de la Libération 
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– Visite du Musée gallo-romain d’Aoste par le Président du Conseil 
Départemental de l’Isère, M. BARBIER 

 

2025 : 

cette année : 

– fin de la deuxième tranche du passage en LED de l'éclairage municipal 

– travaux d'aménagement d'un trottoir et d'un passage piétonnier Rue des 
Nouveaux 

– travaux au Musée gallo-romain 

– visite de Monsieur le Sous-Préfet 

– obtention du label « ville engagée gaz vert » 

– présentation  de l'exposition « Guerre 39-45 – 80 ans après- »  à l'initiative de 
l'AAOPEX Dauphiné-Savoie 

- obtention et inauguration du label « ville d'accueil des véhicules d'époque » 
par la FFVE et inauguration des ombrières avec panneaux photovoltaïques au 
parc des expositions Alphonse Belmont 

– ball-trap et soirée officielle de remise des recettes générées par le Lion's Club 
La Tour Collines du Dauphiné 

– départ de l'étape 1 du  Tour de l'Avenir le 25 août. Pour information,  

– 2 autres courses cyclistes ont traversé la commune : 

– le tour de France Femmes ET Les championnats de France de Cyclisme 
Avenir organisés par la Communauté de Communes Les Vals du Dauphiné 

 

– et enfin un très grand événement, qu'on ne vit qu'une fois en tant que Maire : 
l'organisation à Aoste du 67 ème Congrès des Maires de l'Isère en octobre –  

 

Je tiens à vous informer également que les deux projets initiés durant ce mandat 
seront bien finalisés dans les années à venir par nos successeurs. 

Je veux parler de la construction de logements au centre ville et de la construction 
d’une maison médicale. 
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Ces dix-huit années d’action municipale témoignent d’un engagement constant au 

service de l’intérêt général. Elles racontent une commune en mouvement, attentive à 

la sécurité de ses habitants, soucieuse de son cadre de vie, résolument tournée vers 

l’avenir, mais fidèle à son histoire et à ses valeurs. 

Rien de ce qui a été accompli ne l’a été dans la facilité. Chaque projet a exigé du 

temps, de la persévérance, des arbitrages parfois délicats, et toujours un sens aigu 

des responsabilités. Mais jamais le cap n’a été perdu. La volonté de servir Aoste 

avec loyauté, rigueur et vision a constamment guidé l’action municipale. 

Aujourd’hui, à l’heure de transmettre cette responsabilité, je le fais avec sérénité et 

confiance. Confiance en celles et ceux qui prendront le relais et sauront poursuivre 

cette œuvre collective avec engagement et détermination. Confiance dans la solidité 

des fondations posées, et dans la capacité de notre commune à continuer de se 

développer avec équilibre et ambition. 

Aoste dispose désormais d’atouts durables, d’équipements modernisés, d’un tissu 

économique renforcé et d’un cadre de vie préservé. Ces acquis constituent un 

héritage commun, fruit d’un travail partagé, et un socle sur lequel les générations à 

venir pourront s’appuyer pour écrire la suite de notre histoire. 

Je quitte mes fonctions avec une profonde gratitude. Gratitude envers les élus qui 

m’ont accompagné, envers les agents communaux et intercommunaux, envers les 

partenaires institutionnels, associatifs et économiques, et envers vous, habitants 

d’Aoste, pour votre confiance renouvelée au fil des années. 
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Que l’avenir de notre commune soit à la hauteur des efforts consentis et des 

espérances nourries. Qu’il demeure placé sous le signe du dialogue, de la solidarité 

et du progrès partagé. 

Merci. Merci de tout cœur. Et puisse la route qui s’ouvre maintenant être aussi belle 

et riche que celle que nous avons parcourue ensemble. 

 

A tous, je réitère mes vœux de bonheur, santé, prospérité pour cette année 2026. 

Merci. 

DISCOURS DE : 

- M. Bernard BADIN 

- MME Céline DOLGOPYATOFF 

Avant de tous nous retrouver autour du verre de l'amitié, j'appelle des personnes à 

me rejoindre. 

–  Céleste CHOSSON, est une jeune habitante d’Aoste au palmarès 

impressionnant. Âgée de seulement 16 ans, elle a décroché cette année le titre de 

championne de France de wake- board.  

Elle est également 1ère mondiale au classement aux points sur l’ensemble des 

compétitions de la saison. 

Elle a participé à la demi-finale des championnats d’Europe. Pour l’an 2026, Céleste 

vise les championnats d’Europe et du Monde. 

Bravo Céleste ! 



16 

 

– Eric GUERAUD-PINET, responsable des services techniques à la commune, 

a été décoré par Madame Catherine SEGUIN, Préfète de l’Isère, de la médaille pour 

acte de courage et dévouement réalisé dans le cadre de ses fonctions. En effet, une 

personne en grand danger a eu la vie sauve grâce à l’intervention de M. Guéraud-

Pinet. Nous saluons tous son courage, à l’heure où cette société peut connaître des 

drames profonds, il est réconfortant de pouvoir compter sur des personnes telles 

qu’Eric GUERAUD-PINET. Son acte sert d’exemple à toutes nos jeunes générations. 

BRAVO !  

 

Merci mesdames et messieurs et maintenant je vous invite tous à nous retrouver 

autour du verre de l'amitié. 


